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D›fliflleri Bakanl›¤› Bütçesinin
TBMM Genel Kurulu’nda Görüflülmesi 
Vesilesiyle Yap›lan Konuflma

w Ankara, 26 Mart 2003 Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekili arkadafllar›m,

Sözlerime bafllamadan önce, Hükümetim ad›na
hepinize sayg›lar sunuyorum. Yine, sözlerime bafl-
lamadan önce, Bakanl›¤›m›z bütçesi üzerinde gö-
rüfllerini bildiren Cumhuriyet Halk Partisi Grubu
sözcüsü Say›n Onur Öymen ve Partimiz, AK Parti
Grubu sözcüsü Say›n Mehmet Dülger’e elefltiri ve
katk›lar›ndan dolay› ayr›ca teflekkür ediyorum.

Say›n Baflkan, Yüce Meclisin de¤erli üyeleri,

Bakanl›¤›m›n 2003 Mali Y›l› Bütçe Kanunu Tasar›s› onay›n›za sunulmufl
bulunmaktad›r. Bu vesileyle, huzurlar›n›zda, d›fl politikam›z›n ilkeleri ve
öncelikleri ile güncel baz› konular hakk›ndaki görüfllerimi k›saca aç›klamak
istiyorum. Bakanl›¤›m›n teflkilat› ve bütçe kanunu tasar›m›z›n ayr›nt›lar›
ise, kitapç›k halinde ayr›ca takdim edilmifltir.

D›fl politikam›z›n ifllev görmek durumunda oldu¤u küresel ve bölgesel kon-
jonktüre bak›ld›¤›nda, çarp›c› bir gerçek tüm aç›kl›¤›yla gözlerimizin önüne
serilmektedir. Buna göre, küresel düzenin gelece¤i, özellikle Türkiye’nin
içinde bulundu¤u bölgede yeniden flekillenmektedir. ‹çinde bulundu¤umuz
uluslararas› ve bölgesel konjonktürde son derece kritik bir dönemeçte bu-
lunmaktay›z ve bu dönemeçte önemli bir rol oynamaktay›z. 

11 Eylül 2001 tarihinde Amerika Birleflik Devletleri’ne yap›lan terörist sal-
d›r›lar›n, mevcut uluslararas› sistemi, Varflova Pakt›’n›n da¤›lmas› ve Sov-
yetler Birli¤i’nin çöküflünden sonra ikinci bir k›r›lmayla karfl› karfl›ya b›rak-
t›¤›n› söylemek mümkündür. Komflumuz Irak’ta ç›kan savafl, iflte bu k›r›lma
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noktas›ndan bafllayan ve küresel ölçekte anlam tafl›yan jeopolitik deprem ve
artç› floklar›n oda¤›nda yer almaktad›r. Hükümetimiz, son derece hassas bir
aflamaya girdi¤imiz bu dönemde, d›fl politikam›z›, uzun vadeli bir perspektif-
le, bölgesel ve küresel konjonktürün dinamiklerine uyumlu halde yürütme
kararl›l›¤›ndad›r. Türkiye, tarihine ve co¤rafi konumuna yarafl›r, önyarg›lar-
dan ve saplant›lardan ar›nm›fl, karfl›l›kl› ç›kar dengelerine dayal› bir politika
izlemektedir. Bu politika, ilkeli, dengeli ve gerçekçi olmak durumundad›r.

Ulusal ç›karlar›m›z gere¤ince, ilgili bölge ve k›ta ölçekli geliflmeleri, sadece
izleyen de¤il, ayn› zamanda yönlendiren, faal bir diplomasi uygulamaktay›z.
Bu da, ülkemizin, bir istikrar unsuru olmakla kalmay›p, çevresindeki buna-
l›mlar›n çözümüne somut katk› sa¤lamaya çal›flmas›n› gerektirmektedir.
Halihaz›rdaki uluslararas› konjonktür, hem bölgesel planda bir süreklili¤e
hem de küresel ölçekte bir de¤iflikli¤e iflaret etmektedir. 

Süreklilik unsuruna bak›ld›¤›nda, ülkemiz, jeostratejik ve jeoekonomik aç›-
lardan kilit öneme sahip, kendine özgü bir co¤rafyada, kal›c› bir istikrar un-
suru olmaya devam etmektedir. Çevremizde bunal›mlar sürekli olarak ken-
dini göstermektedir. Son on üç y›la bak›ld›¤›nda, Ortado¤u ile bafllayan,
sonra Kafkasya ve Balkanlarda yaflanan buhranlar ve savafl rüzgarlar›, flimdi
yeniden Ortado¤u’ya dönmüfltür. Oda¤›nda bulundu¤umuz bu co¤rafyada,
Türk d›fl politikas›, sürekli bir teyakkuz ihtiyac›yla yo¤rulmufltur. 

Öte yandan, ülkemizi yak›ndan ilgilendiren bir de¤ifliklikten de bahsetmek
mümkündür. Bu, küresel düzenin ve güvenli¤in oda¤›nda bulunan Birleflmifl
Milletler ve uluslararas› hukuk sisteminin, mevcut güç denklemine intibak
etmekte giderek daha fazla zorlanmakta oldu¤u gerçe¤idir. Dünyadaki tek
askeri ve siyasi kutup olan Amerika Birleflik Devletleri, 11 Eylül terör sald›-
r›lar›n›n da etkisiyle, kendi do¤rular›n› ve ç›karlar›n› çok daha güçlü flekil-
de takip etmeye yönelmifltir. Transatlantik ba¤larda bir gevflemeyi de bera-
berinde getiren Bat› içindeki görüfl ayr›l›klar› ve çatlaklar, özellikle Irak kri-
zi vesilesiyle iyice aç›¤a ç›km›flt›r. 

‹flte, bu bölgesel ve küresel ortamda Türkiye’nin izleyece¤i politikalar, sade-
ce ülkemiz ve bölgemiz için de¤il, belki küresel ölçekte de önem tafl›makta-
d›r. Türkiye’nin bu denli merkezi hale gelen konumu, sadece co¤rafyaya da
ba¤lanmayacakt›r. Hem bat› hem ‹slam alemine mensup, demokratik, laik,
sosyal bir hukuk devleti olma özelli¤ine sahip ülkemiz, ça¤dafllaflma özlemi
duyan tüm halklar için bir ilham kayna¤› teflkil etmektedir. Bu konumuyla,
dünyada, bugün yeniden gündeme getirilen medeniyetler çat›flmas› tezinin
yanl›fll›¤›n› ortaya koyabilecek yegane ülke de Türkiye’dir. 

Silahl› Kuvvetlerimiz, sadece ülkemizin güvenli¤ini sa¤lamakta yetkin bir
güç olmakta kalmamakta, Bosna Hersek’ten Afganistan’a kadar büyük ba-
flar›yla üstlendi¤i rollerden de görülece¤i gibi, bar›fl› koruma alan›nda, böl-
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gesel planda ve ötesinde önemli bir ifllev üstlenmektedir. Bölgemizde, ulus-
lararas› serbest piyasa ekonomisiyle bütünleflmifl, küreselleflmifl dünyayla
uyum sa¤lam›fl, ça¤dafl bir geliflim çizgisini yakalam›fl, edebiyat›ndan sporu-
na kadar her alanda dünya vatandafl› olmufl bir toplum olarak dünya mede-
niyetine katk›da bulunmaktay›z. ‹flte, bu siyasi, ekonomik, askeri, sosyal ve
befleri hasletlere sahip bir toplumun ve devletin d›fl politikas›, bölgesel ve
küresel dinamiklerin flekillenmesinde kaç›n›lmaz bir etki do¤urmaktad›r.
Dolay›s›yla, ülkemizdeki sorumluluk, sadece halk›m›za ve devletimize karfl›
de¤il, ayn› zamanda, bölgemize ve dünyam›za karfl›d›r. Hükümetimizin bafl-
lang›ç noktas› da budur. 

Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekilleri, 

Komflumuz Irak’ta cereyan eden savafl, Ortado¤u co¤rafyas›n›n ne denli k›-
r›lgan bir yap›da oldu¤unu bir kez daha ac› bir biçimde gözler önüne ser-
mektedir. Irak’la ilgili Birleflmifl Milletler sürecinin de tüketilmesiyle, yo¤un
diplomatik çabalar›m›zla katk›da bulundu¤umuz bar›flç›l çözüm gayretleri
ne yaz›k ki sonuçsuz kalm›fl, Irak topraklar›n› topyekün bir askeri harekat
alan›na dönüfltüren savafl durumu karfl›s›nda, bunun ülkemize olabilecek
yans›malar›n› en aza indirmek öncelik kazanm›flt›r. 

Öte yandan, Irak’›n, Arap, Kürt, Türkmen ve di¤er nüfus kesimleri, kardefl-
lerimiz ve akrabalar›m›z olup, Türkiye, Irak halk›n›n müspet bir gelece¤e
kavuflmas›n› samimiyetle istemektedir. Tüm bölge insanlar›, hak ettikleri
bar›fl, istikrar ve refaha art›k kavuflmal›d›r. 

Bu itibarla, ülkemiz Irak’›n ba¤›ms›zl›¤›n›n, egemenli¤inin, toprak bütünlü-
¤ünün ve siyasi birli¤inin korunmas› ve Irak’›n do¤al kaynaklar›n›n Irak
halk›n›n tümüne ait oldu¤u ve halk›n tümünün refah› için kullan›lmas› gi-
bi ilkeleri kararl›l›kla savunmaya devam etmektedir. 

Yine bu çerçevede, Irak nüfusunun üç esas unsurundan birini teflkil eden
Türkmenlerin, bu konumlar›na uygun hak ve ç›karlar›n›n teminat alt›na
al›nmas›, bar›fl ve refah içinde sayg›n Irak vatandafllar› olarak yaflabilmeleri-
nin temin edilmesi, can ve mal güvenliklerinin her ortamda korunmas› da
taraf›m›zdan büyük önem atfedilen bir konudur. 

Ülkemizin savundu¤u bu ilkeler, sadece komflu Irak’›n de¤il, fakat tüm böl-
gemizin bir bar›fl ve refah bölgesi olmas›na katk›da bulunacakt›r. Ümidimiz,
Ortado¤u’nun yak›n gelecekte, savafllar›yla de¤il, insani ve kültürel zengin-
likleriyle an›ld›¤› bir bar›fl bölgesi olmas›d›r.

Esasen, ülkemizin bu co¤rafyadaki güvenli¤i ve uzun vadeli ç›karlar›, ittifak
iliflkilerinin de sa¤l›kl› bir zeminde yürümesini hayati derecede önemli k›l-
maktad›r. Nitekim, son elli y›lda, özellikle güvenlik ve savunma ekseninde
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geliflen, olgunlaflan Türk-Amerikan iliflkilerini, bu ba¤lamda al›nan karar-
larda önemli bir etken olarak kabul etmek gerekir. 

Ulafl›lan aflamada ortaya ç›kan fiili durum ve yeni flartlar ›fl›¤›nda hüküme-
timiz, yeni bir de¤erlendirme yaparak, Türk Silahl› Kuvvetleri’nin geçici
bir süre kuzey Irak’a gönderilmesine ve Türk hava sahas›n›n yabanc› silahl›
kuvvetlere mensup hava unsurlar›na aç›lmas›na iliflkin olarak Yüce Meclisi-
mizden yetki talebinde bulunmufltur.

Bilindi¤i üzere, Yüce Meclis 20 Mart 2003 tarihinde alt› ay süreyle bu yet-
kinin verilmesini onaylam›flt›r. Say›n Baflbakan›m›z›n da belirtti¤i üzere,
Türk hava sahas›n› yabanc› hava unsurlar›na açmam›z, müttefiklerimizle
iliflkilerimizi korumam›za, muhtemel geliflmelere karfl› güvenli¤imiz için
tedbir almam›za, savafl›n bir an önce bitmesine, savafl sonras› bar›fl›n tesisi-
ne, Irak’›n bütünlü¤ünün korunmas›na, bütün bölgeyi ve elbette ülkemizi
etkileyebilecek tahrikkar davran›fllar› önlemeye yöneliktir. Öte yandan,
1991 y›l›nda yaflanan Körfez savafl› sonras›nda Türkiye-Irak s›n›r›na bir ge-
cede yar›m milyon insan›n son derece güç flartlarda s›¤›nd›¤› hat›rlanmakta-
d›r. Silahl› Kuvvetlerimizin kuzey Irak’taki mevcudiyetiyle amaçlanan, ben-
zer bir trajedinin yaflanmas›n›n önüne zaman›nda ve yerinde geçmek, insa-
ni yard›m› etkinlikle ulaflt›rabilmek, güvenli¤imize tehdit oluflturabilecek
baz› giriflimleri önlemek ve s›n›rlar›m›z›n güvenli¤ini korumakt›r. 

Elli y›ll›k ittifak zemininde olgunlaflan ve stratejik bir nitelik kazanan
Türk-Amerikan iflbirli¤i, hassas bir co¤rafya olan Ortado¤u’da refah ve is-
tikrara de¤erli bir katk› sa¤layagelmifltir. Kuzey Irak’taki Türk askeri varl›¤›-
n›n bu anlay›flla de¤erlendirilmesi gerekti¤ini düflünmekteyiz. Zira, bu mev-
cudiyet, gerek Türkiye, gerekse bölge için bir güven ve istikrar unsuru ola-
cakt›r. Tabiat›yla, Amerika Birleflik Devletleri ile iliflkilerimizi sadece Irak
konusuna indirgemek, kan›mca, iki taraf için de haks›zl›k olacakt›r. Türki-
ye’nin Amerika Birleflik Devletleri ile iliflkileri çok yönlü ve çok boyutlu
bir içeri¤e sahip olup, her yönüyle daha da gelifltirilecektir.

De¤erli arkadafllar, bu noktada, son günlerde, özellikle kuzey Irak’la ilgili
geliflmeler hakk›nda da size bilgi vermek istiyorum.

Bildi¤iniz gibi, kuzey Irak’ta Türkiye’nin almak istedi¤i tedbirler biraz önce
aç›klad›¤›m çerçeve içindedir. Bunlardan birincisi, büyük göç dalgalar›n›
Türkiye içerisine almadan kuzey Irak içinde durdurmak, ikincisi de 1991 y›-
l›n›n verdi¤i tecrübeyle, kuzey Irak’ta bir boflluk doldurup PKK terör örgü-
tüne f›rsat vermemektir. Bunun ötesinde, çeflitli abart›lar dünya kamuoyun-
da süregelmektedir. Ancak, müttefiklik anlay›fl› içinde Türkiye, gayet fleffaf
bir flekilde niyetlerini herkese söylemektedir. O bak›mdan, bu son demeçle-
rin büyük, abart›l› ve Türkiye’nin niyetlerini aflan beyanlar flekilde görmek-
teyiz. fiüphesiz ki, bir savafl ortam› içinde, müttefikimiz olan ülkelerle koor-
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dineli bir flekilde hareket etmekten daha tabi de bir fley olamaz. Ancak, bu-
na Türkiye karar verecektir, Türkiye ihtiyaç duydu¤unda karar verecektir. 

Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekilleri,

D›fl politikam›z, demokratik yap›m›zdan güç almaktad›r. Bu çerçevede, bi-
rincil derecede bir stratejik hedef olarak gördü¤ümüz Avrupa Birli¤i’ne ka-
t›lma sürecimiz de, demokrasimizin geliflmesiyle somut bir perspektif kazan-
m›flt›r. Halk›m›z›n özlem ve yönelimleri ile Avrupa Birli¤i’ne üyelik hedefi-
miz uyum halindedir. Hükümetimiz, Türkiye’nin bugün itibariyle Avrupa
Birli¤i bünyesinde ifadesini bulan, ileri demokratik standartlar› gerçeklefl-
tirmekte kararl›d›r. Yüce Meclisin, ulusumuzun hak ve talep etti¤i do¤rultu-
da kabul etti¤i reform paketleri, Avrupa Birli¤i Kopenhag Zirvesinde sonuç
al›nmas›n› sa¤lam›flt›r. Aral›k 2004 tarihinde yap›lacak Avrupa Birli¤i zir-
vesine giden dönemde, üyelik müzakerelerinin bafllamas›na yönelik kararl›
ad›mlar at›lacakt›r. 

Nesnel olarak bak›ld›¤›nda, Avrupa Birli¤i’ne üyeli¤imizin, ülkemize oldu¤u
kadar, Avrupa Birli¤i’ne de somut katk›lar sa¤layaca¤› tespitimiz, giderek
daha genifl bir kabul görmektedir. Ekonomiden ortak d›fl ve güvenlik politi-
kas›na, Birli¤in, bir dünya gücü olarak, Bat›’n›n demokratik de¤erler siste-
minin yayg›nlaflt›r›lmas›na daha fazla katk›da bulunmas› hedefine kadar,
genifl bir yelpazede Türkiye’nin rolü aranacakt›r. 

Son geliflmeler de, Türkiye’nin, Avrupa Birli¤i için ne kadar fazla önem arz
etti¤ini ortaya koymufltur. Bu itibarla, 2004 zirvesine giden dönemde, Avru-
pa Birli¤i ülkelerinin de kendi haz›rl›klar›n› -bizim yapmakta oldu¤umuz gi-
bi- tamamlayarak ülkemizle bütünleflmenin önündeki zihinsel baz› engelleri
bertaraf etmelerini beklemek de en do¤al hakk›m›zd›r. 

De¤erli arkadafllar, yine bu çerçeve içinde eklemek isterim ki, Avrupa Birli-
¤i bizim için bir süreçtir, devam eden bir süreçtir. Dolay›s›yla, Avrupa Birli-
¤i ile iliflkilerimiz bir zirve toplant›s›yla veya önemli bir toplant›yla ba¤l›
de¤ildir. Baflka önemli olaylar devam ederken, Avrupa Birli¤i süreci de, ›s-
rarl› bir flekilde devam edecektir. Bu anlamda, reform paketleri ç›kart›lm›fl-
t›r; yeni reform paketleri de çok k›sa bir süre içinde Türkiye Büyük Millet
Meclisi’nin gündemine girecektir. 

Hedefimiz, 2004 y›l›n›n sonunda bafllamas› öngörülen müzakere tarihini
öne çekmektir. Bu u¤urda, Hükümetimiz, üstüne düflen her hususu ›srarla
takip edecektir. Bu anlamda, Türkiye Büyük Millet Meclisi, iktidar›yla mu-
halefetiyle bir bütün olarak bu reformlara destek vermifltir. Bu deste¤in de-
vam edece¤ine inanc›m›z da tamd›r. 

Bu noktada, Say›n Öymen’in sordu¤u bir iki noktaya da aç›kl›k getirmek is-
terim. Bunlardan birisi, AGSP ile ilgilidir. Asl›nda, Kopenhag’ta Yunanis-
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tan, Türkiye’den herhangi bir ek taviz almam›flt›r. Türkiye sadece Yunanis-
tan’›n malumu ilan etmesine f›rsat vermifltir. Dolay›s›yla, gelinen noktada
NATO’nun, Avrupa Birli¤i ülkelerine karfl› kullan›lmayaca¤›
kararlaflt›r›lm›flt›r. Bu da karfl›l›kl› bir mutabakat içinde olmufltur, herhangi
bir taviz sözkonusu de¤ildir.

Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekilleri, 

K›br›s sorununa adil ve kal›c› bir çözüm bulunmas› ulusal bir dava niteli-
¤indedir. Bu soruna, mutlaka bir çözüm bulunmas› gerekti¤ine inanmakta-
y›z; ancak gelecekte, Ada’daki Türk varl›¤›n› tehlikeye sokacak hiçbir giri-
flime müsaade edilmeyece¤i de aç›kt›r. Ada’da sa¤lanacak bir çözümün pa-
rametreleri olarak K›br›s’ta mevcut bar›fl ortam›n›n ve Türkiye’nin etkin ve
fiili garantisinin sürmesini sa¤layacak, Türk-Yunan dengesini koruyan,
Ada’daki iki taraf›n egemen eflitli¤ini kabul eden, uzlaflmaya dayal› yeni bir
ortakl›k devleti oluflturulmas›n› hedeflemekteyiz. Bu çerçevede, Lahey’de
gelinen noktan›n bir t›kanmaya dönüflmemesi ve yeni iletiflim kanallar›n›n
ve çözüm modellerinin araflt›r›lmas› gerekmektedir. Birleflmifl Milletler Ge-
nel Sekreteri’nin, haz›rlam›fl oldu¤u plan›n masada oldu¤una dair aç›klama-
s›n›, taraflar›n arzusu durumunda çözüm sürecine yard›mc› olaca¤›n› ifade
etmesini memnuniyetle karfl›lamaktay›z. 

Kuzey K›br›s Türk Cumhuriyeti Cumhurbaflkan› Say›n Denktafl’›n, Rum ta-
raf›n› müzakereye ça¤›ran beyan›n›n da, tüm taraflarca dikkatle not edile-
ce¤ini umuyoruz. 

Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekilleri,

Topluca bak›ld›¤›nda, Türk d›fl politikas›, sadece, ülkemizin baflka ülkelerle
iliflkilerinin manzumesi olmaktan öteye bir anlam tafl›maktad›r. Bakanl›¤›-
m›n katk›lar›yla Hükümetimizin izledi¤i d›fl politika, ülkemizin, siyasi, eko-
nomik, askeri, kültürel ve kurumsal gücünün bir türevi oldu¤u kadar, ayn›
zamanda, bu gücümüzün gelifltirilmesine ve bar›fl›n hizmetine sunulmas›na
katk›da bulunmaktad›r. 

Hükümet program›m›zda da vurguland›¤› üzere, Türkiyemizin d›fl politikas›,
halk›m›z›n yedi¤i ekme¤i do¤rudan etkilemektedir. Bu meyanda, bir hususu
önemle vurgulamak istiyorum. Etkin ve inand›r›c› bir d›fl politika, güçlü bir
mali destekle mümkün olabilmektedir. Bu, aç›k bir gerçektir. Ülkemiz aç›-
s›ndan fevkalade önemli ve yo¤un d›fl siyasi, askeri ve ekonomik geliflmele-
rin yafland›¤› bir ortamda, Bakanl›¤›m›n, kendisinden beklenen görevleri
etkin bir flekilde yerine getirebilmesi için gerekli imkan ve mali kaynaklarla
teçhiz edilmesi zorunludur. Bakanl›¤›m›n, y›llard›r birikmifl bulunan perso-
nel ve bina s›k›nt›s›, di¤er ülkelerin koflullar›ndan çok geride kalan çal›flma
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imkanlar›na kadar birçok mesele, bu bütçeyle çözülemeyecektir. Bakanl›-
¤›m mensuplar›, gerçekten, büyük bir fedakarl›k ve yurtseverlik içinde gö-
revlerini çok zor flartlar alt›nda yerine getirme gayreti içindedir. 

Hizmetin gere¤i olarak çok özenle seçilip, uzun y›llar boyunca deneyim ka-
zanarak yetiflen Bakanl›¤›m›n k›s›tl› kadrolar›, kendilerinden beklenen et-
kinlik oran›nda imkanlarla teçhiz edilememektedirler. Örne¤in, eflgüdüm,
bilgi ak›fl›, istiflare gibi hususlar›n kilit öneme sahip olmas›na karfl›n, yedi
ayr› binada çal›flmakta olan kadrolar›m›n derlenip toparlanmas› için öngö-
rülen ek bina inflaat›, bu y›l da tamamlanamama riskiyle karfl› karfl›yad›r.
Dolay›s›yla, onay›n›za sunulan tasar›, kamu harcamalar›ndaki tasarruf poli-
tikalar› çerçevesinde haz›rlanm›fl olup, olmas› gerekeni yans›tmamaktad›r.
Bu tasar›, Türkiye gibi d›fl politikas›n›n dinamizm ve etkinli¤i ile ulusal he-
defleri aras›nda bu denli yak›n iliflki bulunan bir bölgesel güç bak›m›ndan
olabilecek en mütevaz› bütçeyi öngörmektedir. 

Say›n Baflkan, de¤erli Milletvekilleri, 

Daha genifl düflüncelerimizi kapsayan kitapç›k, bütün Milletvekili arkadafl-
lar›ma da¤›t›lm›flt›r. Gerçekten Türkiye, önemli bir dönemden geçerken,
Türkiye D›fliflleri Bakanl›¤›’na da çok önemli görevler düflmektedir. Bu gö-
revleri, Bakanl›¤›m›n bütün mensuplar›yla birlikte en iyi flekilde yapmak
için üstün bir gayret içinde oldu¤umuzdan emin olman›z› bir kez daha tek-
rarl›yor, hepinize sayg›lar sunuyorum. 


